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Aedopeva

Aedopeva €ival To OTOLYEld OO TO OTOL
UTtopoUv va TpokUYouv TmAnpodopies. ‘Eva
npoypapupa  emnefepyaletal  OedopeEva  Kal
TIPAYEL TIANPOdOPLEG.

e O TPOTOG OPyAVWONG TwV OEOOUEVWY Elval
anmd T Poolkdtepa oTOlXElM  TOU

TIPOYPAUMATOG.

o H €&eAén otov TOpEX TNG avaTTUENG
Aoyloplkoy  €dwoe TN OuvatoTnTa Vo
EVOWMOTWVYOUNE OTO OEOOMEVA KOl TIG
ne@ddoug eme€epyaaiog Toug.

o Autn M TEXVLIKN ovopadetal
QVTIKELUEVOOTPEDTIG TIPOYP AU UATIOUOG.
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Mivakog

e Miaa amd TIC PoOIKEG AelTOupyleg €VOG
TIPOYPAUMOATOG  €lval O  XELPLOMOG  TWV
OEOOEVWYV , N AVAKTNON, N EMeEEpyaTia Kal 1
amoBrikevor] Toug.
>€ TIpoNyouueva KedAAala €YLVE Tapoucioon
amoBnkevong Kol  TPOTIWV  OQVAKTINOMG
OEOOEVWYV OE ETABANTES.

‘Oc0 OpWwG 1N TOOOTNTA TWV OESOMEVWYV
MEYXAWVEL, 1 OlayElplor] TOUG YiveTal
duckoAotepn).

e H avaykn outry OnuloUpynoe o€ OAEG TG
YAWOOEG TIPOYPOUMUATIONOU MLt TILO OUVOETN
dour) TTou ovopdeTal Tivakag (array).
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AlOTO OVTL TIIVOKOL

e >1nv Python doun mivaka pe Tn onuocio Tou
EXEL 0E AANEG YAWOOEG OEV UTIAP)XEL.

e H Baoikr} doun tg Python mou poiadlel pe tov
niivaka, eivat n dour] tng Alotag.

e H Alota eival pa akoAouBia otolyeiwy, kol ta
oTolyela amoBnkevovtal o€ OEGELG pVrUNG amo
mv Ol TN yAwooo, Ywplg va amalteltol
LOLOUTEPT TIPOY PO A TLOTLKT] TEYVLKT).

e OL Aioteg €ival amd TIG TILO ONMUOVTILKEG OOMEG
OEOOUEVWV.
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AloTO

e Mia Alota eival pLa dlateTaypevn akoAouBia
QVTLIKELPLEVWV.

e T OvTlKkE(MEVA — uTOpOUV  va  elval
oTtoLoudNTMoTE TUTIOU. Agv YpeldleTal va
glval OAa Tov L6lov TUTIOU.

e To unkog ™G Alotag Oev  elval
nipokaBoplopevo

e Eivar  duvauikr), To peyebog NG
HMETUPAAETAL KATA TN OLAPKELN EKTEAEONG
£VOG TIPOYPAMATOG.

o AloB€tel OElPpd QATO EVOWHOTWMEVEG
Aeltovpyieg — pe@odoug.

MNapadeiypata amnd AloTEG:
»>>>list1=[1,1.3,2,2,2,4,5,-7,0,-3]
»>>>list2=["kozani”,2024,"” MAM"]
»>>>list3=["yes",[1,2,"n0"]]
>>> type(list1),type(list2),type(list3)
(<class 'list'>, <class 'list'>, <class 'list'>)
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Anpovpyia veag Alotag

YTiapyouv ~ TOAAOL  TpPOTIOL  ylo  vd
onuLovpynOei pia Aiota. To KUPLOTEPO OUWCG,
glvol OTL MTIOPEL VA YiVEL OE OTOLOdNTIOTE
ONMEL0 TOU KWOIKO KOl Oyl amopoitnTo
oTnVv apxm.

1°S TPOINO2:

e [laa 1N Onuovpyla piag veag Alotag
XPNOLUOTIOLOVHE TO OVOPO TNG AloTag, TO
OUMPOAO = KoL TG AyKUAEG [ ] yla apym) Ko
TENOG NG AloTag. >>>listi=[1,2]

e Ta otolyeia G Alotag ywpifovtal peta&y
TOUG HUE KOUMO , VW TO oAPaplOuNnTIKa
OTOLYE(O UTIAVOUV OE ELOOYWYLKA.
>>>list2=["k’,'p’,'3,4,3,'k’]

e Mia Alota pmopel va eival kevr) >>>list3=[]

o Mia Alota pmopei va mepAapBAaveL kot AAAN

AloTa (O Solpe évBeTEC MoTec).
| ISt[I': [1I 2lll(ll [\k,l 2][ 1l,pl]
20 TPOIMO2:

Me tnv evtoAn list(a), o€ pio akoAouBia (a)
>>>a=(1,2,'d",4,5,[1,2],'0") ka1 >>> a

(1, 2,'d", 4, 5, [, 2], '0")

list(a) pog divel [1, 2, 'd", 4, 5, [1, 2], '0']
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Anuovpyia — Epdavion veag Alotog

3% TPOMO3:
Mia AloTta pmopel va dnpulovpynBel peow pLag
ETIAVOANTITIKTG dladLlkaolag.
>>> X=[]
>>> foriin range(10):
X+=[1]

Eudavion Alotag
o [laa TNV €pdPavion TwV OTOLXEIWV HLAG

Alotog [x], pmopel ammAd va 600€l To dvopa

NG 0NV KovooAa TnG yAwooog (Idle)

>>> X
>>> [X]

® 1] LECO OE KATIOLO OEVAPLO, (KWOLKA), LECW
NG EVIOAT|G print
k=[10,-5,0,5,10]
print(k)
[10,-5,0,5,10]
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Anpiovpyia — Epdavion veag Alotag
o [0 TNV EUPAVIOT TIOAAWYV LEUOVWHEVWV
OTOLYElWY, MUTIOPEL va YylvelL xprion NG

eTtovaAnng for.

»k=[-10,-5,0,5,10]

foritemin k:
print(item)
-10
-5
0
5
10
»evw print(item,end=""
10 -5 0 510

»1n k=[-10,-5,0,5,10],
foritemin k:
print(item)
[-10, -5, O, 5, 10]
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[Mpoomeélaon Alotag

ATo 1 otwyury mou Ba dnuiovpynBei pia

Aloto, kaBe otolyeio tng €ival dlaBeoipo

uEocw MG Oeong mou €xel otn Aiota. H

aplBunon piag Alotag Eekvael arod To o.

e Av pla AloTa TIEPLEXEL N oTOoLyElo, TO 1°
Bploketal otn B€on o, evw 1O TEAEULTAIO
otn, B€on n-1.

e [latpooPBaom o€ Eva otolyeio Oa tpeEmeL va
xpnotpomoinBei deiktng mov Ba avadepel
N Beon.

>>> x=[3,'k",0,2,'p",3]

>>> X
[3, 'k, 0, 2, 'p', 3]
OEZEIZ |o 1 2 3 4 5
ApvnTikn _ _ _ _ _ _
apiBunon 6 5 4 3 2 1
>>>X[5] (=x[-1])
3

>>>x[2] (=x[-4])
0
>>> x[0o] (=x[-6])
3
>>>x[1] (=x[-5])
|k|

Mapyapitng AnunTpiog-Eicaywyn atnv Python 9



e H mpooméAaon OTa OTOLYElO PLOG AlOTOG
UTIopEl va yivel dlvovtag opvNnTIKEG TLUEG
oToV OELKTN.

® 2 QUTIN TNV TEPITITWON 1N KATAMETPNON
EeKVAEL OO TO -1 KOl OVADEPETOL OTO
TEAELTAUO OTOLYELO TNG AlOTOG

>>> X[-1]

>>> X[-2]

>>> X[-6]

>>> x[0]
Edw PAemoupe OTL TO OTOLKEO X[-6] ME
apVNTIKT] OEIKTOO0TNOT, €ival TO (OlO PE TO
otolyeio x[o] = 3.

evika TO 1° otolyEio pLag Aiotog k givat To K[o],
gvw TteAevtaio to K[-1]
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[Mpoomeélaon Alotag

e [1IpooTEAaON PE OEIKTOOOTN O
»>>>x=['a",'b','c'] a
>>> foriin range(3): b
print(x[i]) C
e [MpooméAaon e TN xprjon Ing Len
»>>>clubs=['TTAOK’,’O®I", TIOYBENTOYS']
>>> foriin range(len(clubs)):
print(clubs[i],end=""
[MAOK O®ITOYBENTOYZ]

o Avtiotpodn mpoomeEAaoN
>>>clubs=['lTAOK’,’O®I’,' TIOYBENTOYZX']
>>>foriin range(-1,-len(clubs)-1,-1):

print(clubs[i],end=""

F[OYBENTOYZ OO®I NMAOK

H range o€ autrv tnv nepintwon Ba mapayet

TLUEG OTTO TO -1 £WG KOL TO -3

To {610 ammoteAeopa Ba elyav Kal oL ETIOPEVES

evtoAeg:(Katdtunon)

>>> clubs[::-1] #(:=0A)

['TIOYBENTOYZ', 'OO®I', TIAOK']

>>> print(clubs[::-1])

['TIOYBENTOYZ', 'OO®I', TIAOK']

Mapyapitng AnunTpiog-Eicaywyn otnv Python 11



TepoyLo

‘Eval TEAXLO MLOG ALOTOG, E(VOL EVOL LEPOG
NG AlOTOG HE AVW KOl KATW TEAELQ.

Lista[m:n] ATiO To oTOoLYE(O PE SELKTN M PEYPLTO N-1

List[:] 'O\ ta ototyeio Tng Alotoag 1} aAALwg List

List[m:] ATiO to oToLyElo e SelkTn M €wG TO TEAOG NG AloTag
List[:m] ATO TV apy1] TG AloTtag Ewg To oToLYElO pE OE(KTN M-1
MAPAAEITMATA LIST1=['a’,'b",'c’,'d’,"e’,'f']

Lista[1:3] ['b!, 'c']

Lista[-4:-2] ['c, 'd']

Lista[:4] ['a','b', 'c', 'd']

LiStl[:] [Iall |b|l |C|I |d|l |e|I |f|]

del Lista[1:3] [a', 'd', e, ']

Lista[1:3][2] 'c'
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[MPA=EIZ METAZ=Y AIZTQN

loyouv oL TpPA&E; TOU LOYUOUV Of€
oupBolooelpEd.
o [pb6oBeon avapeoa o AMoTES
>>>|ista1=[" ]
>>>|ist2=[7,8,9]
>>>|ist=lista+list2
>>>ist
[ 17:8,9]
e Miat Alota pmopeil va emavalapPavel ta
OTOLYELX TNG
>>>lista=['Sun’,16,2.7]2
>>>|ist1*2

e Avadopd o€ otolyela TnG AloTag
>>>|ist1[0]

>>>|ist1[2]

>>>
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Eneepyaoia Alotag — aAAayr mpoorjuou
(10G TPOTIOG)

Nopadetypa 1°: Aidetal AloTa TIOU TIEPLEXEL
aplBpovs. Na yivel aAAayry Tou TIPOCNUOU
omou xpeldletal, WOTE N AlOTA VO TIEPLEYEL
HOvo BeTikoUg aplOuouc.

numbers=[2,-4,1,-3,4,2,0,-12]

foriin range(len(numbers)):
numbers[i]=abs(numbers[i])

print(numbers)

[2, 4,1, 3, 4, 2, 0, 12]
Ene€epyaoia Aiotog — aAAayn TTpPOoT)ou
(20¢ TPOTIOC)
numbers=[2,-4,1,-3,4,2,0,-12]
foriinrange(len(numbers)):
if numbers[i]>=o:
numbers[i]l=numbers][i]
else:
numbers[i]=-numbers]i]

print(numbers)

[21 4[ 1I 3[ 4[ 2[ OI 12]
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Elcaywyr) otolyelwyv o€ Alota

Ot p€BodoL ToOu EemITPETMOUV TNV  ELCAYWYT)
otolyelwv o€ pia Alota eivat oL append,insert kot

extend.
e HpebBodogappend

Me tn peBodo autr) ELOAYOUUE VEX OTOLYELQ OE
pwa Alota, avédvovtag Toautoxpova To peyeBog
mg.

[eviKT) popdn):

Me tn n€EBodo auTry, ELOAYOULE VEO OTOLYELO OTNV
televuTaio B€on g Alotag.

>>>list1=[1,3,5]
>>>|ista.append(7)
>>>|ist1.append(o)

>>>|ist1

>>>list1.append([‘a’,'b’,’c'])

>>>|ist1

>>>lista[5] #epddvion tou otoryeio tn O€ong 5
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Elcaywyr) otolyeiwv o€ Alota

e HpebBodog append

Noapadetypa 2°: Ao pia Aiota BaBuwv Ba
TpETEL v OnuoupynBei vea Alota, Tou Oa
TIEPLEXEL OGOUG E(VAL KATW ATIO 5.

grades=[2,10,9,4,1,6,6,1,0]
k=[] # opiCw pila kevn Alota k
for item in grades:
if item<s:
k.append(item)
print(k)

[2, 4,2, 2, 0]
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Napadeiypa 2b: Zag {ntovvtal aptBuol yio va
dtiaéete pla Aota 5 otoleiwv, n otmoia Ba
epdavioTel otnv 086vn

a=(]
foriinrange(s):
x=int(input(‘dose arithmo "))
a.append(x)
print(a)
(1, 2,3, 4, 5]
B Tpomog (avtiotpoda-optlovTia):
foriinrange(4,-1,-1): #avtikaBiotw TV print(a)
print(alil,end="")  #pe qUTEG TIG VO YPOUUEG
54321
[ Tpomog (avtiotpoda - kABeT):
foriinrange(4,-1,-1):  #710 (610 OTWG TAVW

print(a[i])

w B~ U
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Elcaywyr) otolyelwyv o€ Alota

e H ugBodog insert
H peBoodog autr xpnotpotmoleital, otav n
ELOOYWYT] OTOLYELWV TIPETIEL VA YIVEL OF
OUYKEKpPLUEVT BEomn peoa o€ pia AloTta

[evikn] popdni:

>>>list1=[1,3,5]
>>>list1.insert(2,'a’)
>>>|ista

[1,3,/a",5]
>>>|ist1.insert(2,[0,0])

>>>|ista

[1I 3[ [OI O]I ’a’I 5]
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Elcaywyr) otolyelwyv o€ Alota

e HugBodog extend (o iSio kdvel o TeAeOTTG +)
n uEBodog extend() xpnolpoTmoLeital yio
va TtpooBeoel ta oTolyela pLag AloTag,
OTO TEAOG LG UTIAPYXOVOOG ALOTOG.

[evikn) popdn):

|iSt1=[1l315]
list2=[6,7,8]
lista.extend(list2)

print(list1)

Alopopeg pe tn peBodo append():

e H extend() mpooOtelL Ta oTOLYELOL OTNV AloTO.

e Happend() mpooBétel oAOkANpN TN AloTa WG
EVOL OTOLYELO.

list1 = [1, 2, 3]

list2 = [4, 5]
lista.append(list2)
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Aloypadrn otolyelwyv amd Alota

e H ouvaptnon del

H ocuvaptnon autr] olaypddel eVIEAWS TO
QVTLKE(MEVO.

>>>a=(1,2,3,4]

>>>del a1y del[a]

draypadel EVIEAWG TO AVTLKELPEVO a

EVW N

>>> del a[:] v} a[:]=[1 1 a=[]

adELA(EL TX TIEPLEYOMEVA TNG ALOTOG A
>>>3=[]

>>>3

[]

>>>del a[1]
>>>3

[1,3,4]
>>>del a[1:2]

>>>d

[1,4]
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Aloypadrn otolyelwyv amd AloTta

e HpebBoodogremove

Me tn pEBoOO remove, elval duvatn n
olaypadr) OCUYKEKPLUEVOU OTOLYEIOU  HLOG
AloTog pe Baon tnv T Tou.

[evikn) popdni:

Av UTIGpXEL TIOAAEG POpPEG M TN, ToTE O
adatpeBein mpwtn TLPN. Av O€v UTIAPXEL, TOTE
TIPOKAAE(TOL ODAApQL.

>>>a=[1,2,3,4]
>>>a.remove(3)

[1,2,4]
>>>a.remove(s)

ValueError:list.remove(x) x not in list
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Aloypadrn otolyelwyv amd AloTta

e H uebodog clear (6mtwg n del)

ATIO TNV €KOOOT 3.3 KOl LETA.

[evikn popdn:

>>>3=[1,2,3]

>>>del a[:] n

>>>a.clear() 1

>>>3=[]

>>>a

(0€ OAEG TIG TIOPOATIAVW TIEPLTITWOELG)

[] ATioTEAEG
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E€aywyn otolyeiwv aro Aiota

e HpueBodog pop

H e&aywyr otolyeiov amd Aiota yivetal ME
Baon to deiktn oTOLYE(OU

>tnv ofovn emiotpEdPel TO OTOLYELO TIOU
€gNXON
[evikn) popdni:
»E&aywyn tou teAgutaiov oTolyElOU
NG AloTag

>>>a=[1,2,3,4]
>>>a.pop() 4
(b=a.pop(), TO emoTpeEPEL OTN
pwetaBAnTn b)
>>>b 4

»E&aywyn OUYKEKPLUEVOU OTOLYEIOU
(Xpnclponmof)pe deiktn B€ong)

>>>a=[1,2,3,4]
>>>b=a.pop(2)

>>>b 3
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Avadlataén Alotog

Mia Alota pmopet va tpotottotnBei oL povo
o€ €TIMEOO HEMOVWHEVOU OTOLYELOU, OAAG
KoL OAOKANP™N. AUTO UTIOPEL va yivel pe duo
neBddoug

o Avtiotpodr] Aiotag, nEBodog reverse
>>>a=(1,2,3,4]

>>>a.reverse()

>>>3

[[H 3[ 2I 1]

'Onwg Ba umopovoe va yivel Kol PE EVTOAN
OELkTOOOTNONG

>>>b=a[::-1]

>>>b [4,3,2,1]

o Ta&lvopnon Alotag, pebodog sort
>>>a=[2,9,-1,5,0]

>>>3.50rt() #npoapetiké(key=f,reverse=True)

>>>3 [-1,0,2,5,9]
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Ot MeBoodot split kat join

H peBodog  split  petatpemel pla
oupfolocelpd o€ Alota dgutEPEVOLOWV
oUMBOAOCELPWY, HECW EVOG LAY WPLOTN

>>>text=('Autd eivar €va Topddelypa  KelpEvou Tou BEAw  va
Sloywpiow’)
>>>words = text.split(
print(words)

['Autd', 'sival', 'éva', 'mopddelypa’, 'kKelpévou', 'mou’, 'BEAw’, 'va,
‘Stoywpiow.']

) #O1oywpileL pe Slaywplotr| To KeVo

H peBodog join peTaTpeEmELl Mo AloTO
oupBoAocelpwy o€ Lo cuBoAOCELPQ.

>>>words = ['Autd’, 'elval’, 'éva’, 'mapddelypa’, 'Kelpevou', 'ou’, '0eAw’,
'va', 'Stoywpiow.']

>>> text =" ".join(words)
>>> print(text)
AUTO elval Eva TIOPASELY O KELEVOU TTIOU BEAW Vo Slaywpilow.

>>>
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Ta&lvopnon Alotag

Noapadetypa 3°: Alvetar pia Aloto e
aplOuoug. Na toug ta&LlvouroeTe e Ao TNV
ATIOAUTN TLUT] TOUG. 210 Oplopa key Ba doOel
1 TN TNG ouvApPTNOoNG abs
a=[2,-2,4,-7,3,1,0,7]

a.sort(key=abs)

print(a)

[0,1,2,-2,3,4,-7,7]

av

a.sort(reverse=True) #avtioctpodn ta&véunon
print(a)

[7, 4,3, 2,1, 0,-2, 7]

EVW

a.sort(key=abs,reverse=True)

['71 /143 2,-2,7, O]

Mapyapitng AnunTpiog-Eicaywyn otnv Python 26



Toa&lvounon Alotag e tn xprion Sum

Noapadelypa 4°: Alvetor pla Aloto Tou
niepleyel evBeteg Aloteg. Na ta&lvounoete to
TIEPLEXOMEVO NG HE Baom to dBpolopa Twv
evBeTWV AloTWV.

b=[[213]/ [113]1 ['51'6]/ ['31 2]]
b.sort(key=sum)
print(b)

[[_5/ _6]/ [_31 2]/ [11 3]1 [21 3]]
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e OLouUVOPTNOELG Max,min

[0 VO ETILOTPEWPEL TN HEYLOTN 1] EAQYLOTN TLUN
HLaG AloTog TIPETEL Tl OTOLYE(O TNG VA Elval
TOU (6loV TUTIOU

num5=[3l7l4/ 2/9/31'1111]

>>> max(nums),min(nums) (11,-1)

e OL oUMPoAoCELPEG Talvopouvtal
aAdaBnTika
>>>a=['g’,'k’,'a’,"I']
>>>max(a), min(a)
(‘I',a")

e H ouvdptnon len, petpa to MAN00G TWV
OTOLYELWV

len(nums) 8

® > TIG AOYLKEG TLUEG False<True

e H ouvdptnon list(), petatpémnel akoroubia
o€ Aot

a='university’ list(a)

[IUII Inll Iill IVII Iell IrII ISII IiII Itll Iyl]
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Ta&lvopnon Alotag amd min Ttpog max

MNapddetyua 4b: Na utoAoylotolv max, min, MO
Hiag akoAouBiag pn apvnTikwy oAAd TIPWTA vV
amoOnkevovtal oL aplBuoi oe Aiota

Me -1 va oTapaTw va 8ivw dAAouG aplBpoug
#IEplopa AloTag
k=[]
num=eval(input(‘dose arithmo -1 for stop :'))
while num !=-1: #€Aeyyog yia -1
ki.append(num)
num=eval(input(‘dose arithmo -1 for stop :"))
mo=sum(ka)/len(ka)
ka.sort()
print(kz,’min eivau ’, k1[o],'max eivar :*, ka[-1])

print(‘mesos oros: {0:.2f}'.format(mo))
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>UYKpLoELG avalriTnomn KoL EVIOTILOHUOG
e KAvoVTOG CUYKPLOELG

AVO0 AioTeg pmopouv va cuykplBouv petady
TOUG E TN XPNON TWV OYXECLAKWY TEAECTWYV
(<,> K.A.T0)

H oUykplon yivetal otolyeio pog oToLyEio.

Ta otolyela tpog ouyKpLom Ba TipeTEL va elval
TOu (0lou TUTOU, €vwW TO oTolyelo KAOe
Alotog, pmopel va ivat S1adopeTIKoU TUTIOU.

‘Eotw yLa ToapAdELy o OL A{OTEG:
>>>a=[1,3,’a’], c=[0,3,'a’]
>>>b=[0,3,’b'], d=[0,3,'b']

>>>a>b

True (Moti1>0, 0 EAEYXOG OTAUATA )
>>>C>b

False (lMati ‘a’<’b’), evw

>>>a=[1,2] >>>a>b

>>>b=[0,"c’] True
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e O TEAECTNGIN

[l ToVv EAEyXO UTIAPENG MLOG TLUNG HECQ OE
Lo AloTa X PTOLLOTIOLOUE TOV TEAEDTT] in (X in

y).

>>>k=g

>>>a=[3,5,7]

>>>kina,1ina
(True, False)

Noapddetypa 5°: Na ypdete éva mpdypapua,
mou Oa dtaBadel eva ypdppa kat Ba epdaviel av
givatl pwvnev n cuudwvo.
f=['a’,'e','n',"t','0",'v",'w']
while True: #(Me é\eyyo e10650v)
a=int(input('Awoe o yLa va oTapaTiow, €vay aplBpo yia va cuveyiow ?'))
if a==0:
break
x=input('Awoe éva ypappa : ? ")
if xinf:
print('Elvat dwvriev')
else:

print('"Eivat cVpPwvo')
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« HpebBodog count

EvtomiCel pla Tiur} pEoo o€ pia AloTa Kol
ETLOTPEDEL aplOUO.

2Uvtaén:petaAnTn=Alota.count(x)

Noapddetypa 6°: Aivetal Alota pe Babpoig
ypamtwyv. No ypadel mpoypapuo 1ou Oa
epdavifel TmoOoa  ypamrtd pnoeviotnkav,
kKoBwe kol Ta dploTa ypaTtTd.

‘EAgy)0G ypamtwy 1ou pndeviotnkov
grades=[10,7,6,0,3,4,10,9,0]
zeros=grades.count(o)
print(Mndevikd ypamtd lvat : ', zeros)
‘EAeyX0G ApLOTWV YPATITWV
g=grades.count(10)
if gl=o:

print("Ymmjpxav ',g, ' ypamtd pe 10')
else:

print(‘Agv uttpxav dplota ypamtd')
Mndevikd yparmtd ival : 2

B R R R b R R R R b b R B b b R R b b R R R b R R R R R R e b b

YTripxav 2 yportd Je 10
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Evtomiopog otolyeiov e tnv index

[MoAU ouyvd €KTOG TOU EVTOTILOMO €VOG
OTOLYELOV O€ HLla AloTQ, €lval amapaitnTo va
BpeBel kat n B€on Tou peEoa o’ autr). Autd
yivetal pe ) pneBoodo index.

>uvtaén:
pHeTaBANnTM=AloTa.index(avTiKeipevO)

Mapadeiypota:
>>>a=[1,3,5,7,3,5,3,5]
>>>b=a.index(7) 1 a.index(7)

>>>b

3

>>>a.index(3)

1 (Mag divel Tnv mpwtn B€on tovu '3’)

MmopoUue pe TNV count va Bpoupe av
UTIAPYOULV KoL GAAQ ‘3" 01N AloTa).
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'EvOeteg Aiotec

Mia Aloto PTIOpPEl Vo €XEL YyLO OTOLYELX
QKOO KoL AAAEG ALOTEG

>>>lista=[1,2,['a’,’b’,'c'],[1,2],3]
>>>|ist1[2]

['a’,'b’,"c"] (To 2° orowyeio g lista eiveu pia Aota)
>>>|ist1[3][1] (To 1° orowyeio g 2™ AoTag)

2
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Mivoakeg

>tnv Python o1 mivakeg eivat otnv
TIPAYMOATIKOTNTA AOTEG PECA OE QAAEG
Aloteg kot mpootmeAalovial PECwW OO
OELKTWV av €ival OUO OLNOTACEWY 1) N

OELKTWYV OV VoL N OLOLOTACEWV.
>>>pinakas=[[1,2,3],[4,5,6],[7,8,9]]

>>>pinakas
[[2,2,3], [4,5,6], [7,8,9]]
» EkTUTIWOoE OAa Ta oToLyElo TOU 1°° TTivaKa
>>> for k in range(3):
print(pinakas[1][k],end=""
456

» Exktinwoe ta pecaio otolyeiol OAwv TwWV TILVAKWY TOU
VoK

>>> for k in range(3):
print(pinakas[k][1],end=""
258

» Ektinwoe amnd tov 1° mivaka To 1° otoLyelo, amd Tov 2° 10
2°, Kall aTto ToV 3° TO 3° ATd TOV TVOKQ

>>> for k in range(3):
print(pinakas[k][k],end=""

159
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[MAPAAEIFMATA ANAKEDAAAIQ>HZ

Napadetypa 7° : Na ypadel mpdypappa ou Ba Stafdlet pia Alota 10
BEoewv pe aképatoug aptBuovg kat Ba dnuiovpyel pia Aiota 5 B€oewy,
otnv omoia Ba kataywpnBolv ta oTolEld TNG TIPWTNG AlOTAG TIOU
Bpiokovtal o€ tepittég O€oELC.

a=[]
b=[]
print('AHMIOYPTIA AIZTAZ ue for 10 ototyeiwv')
print()
foriinrange(o,10):
print(‘dose to {o:d}o stoixeio :'.format(i+1),end=")
x=int(input())
a.append(x)
print(a)
foriinrange(o,s5):
b.append(a[2*i])
print(b)
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[MAPAAEITMATA ANAKEDQAANAIQZHZ

Mapadetypa 8° ergio: Mia etatpia catering amacyoAel 15 dtopa. Na
ypdwete mpdypapa TO oToio:

AlaBdleL TO OVOUATEMWVUHO TWV UTIKAAAWY Kall TO ATTOBNKEVEL OE LA
Aota

AwaBdadel Tov pnviaio poBo kdbe vtaAAriAou (500<=p1000G<=2000) KaL
Toug TtoToBetel o€ Aot

YmoAoyiCel Ko TUTIWVEL TOV LECO pnviaio puoBo

YToAoyiCeL KL TUTIWVEL TaL OVOUATA KoL TO TTAT|00G TwV UTTAAA AWV TTou
apeifovtal pe pnviaio pLoBoé peyaAuTeEPOU TOU LETOU Opovu.

sals=[]
foriin range(s):
name = input('Awoe To dvopa :')
while True:
sal = float(input('Awoe To B Tou (500<=M1e06G<=2000) = :'))
if oo<=sal<=2000:
break#teppatiCet to Bpdyxo while exteleitan pdvo av n ouvOrikn if
#elvow Peudrig
print("ESwoeg mood ektdg opiwy, Eavadwoe piobo = : ')
names.append(name)
sals.append(sal)
mm=sum(sals)/len(sals)
print('O Méoog unviaiog piobadg eival §0:6.2f} eupw'.format(mm))
print(")
pl=o
foriinrange(s):
if (sals[i])>=mm:
print("*Ovopa : ,namesli],'Mwo69g : ',sals[i])
pl+=1

print ('MA}60g atépwV pe piobd peyaditepo Tou pécou dpou =: ',pl)

Mapyapitng AnunTpiog-Eicaywyn otnv Python 37



[MAPAAEIFMATA ANAKEDAAAIQ>HZ

MNapadetypa 9°: Aivetal n akdAoubn dievBuvon;:
k=(lepd 0066¢ 75 11235 ABrva'). Na petatpamel o€ TEVIE
oupBolooeLpEs.

k=("lepd O86¢ 75 11235 ABrjva')
lexeis=k.split()
forindex in lexeis:
print(index)
lepa
0b6¢
75
11235
ABriva
MNapadetypa 10°: Na dnpovpynOet pia av&avdéuevn Aiota ) omoia Oa
yeEUiCeL pe aplBpovg mou Sdivoupe amd to MANKIPOAOYLO, HEXPL VA
dWOoOoUE ToV aplOpod -1

l2=(]
num=eval(input('dose arithmo -1 for stop :'))
while num !=-1:

l1.append(num)

num=eval(input(‘dose arithmo -1 for stop :'))
print(l1)

H cuvaptnon zip

H zip 6€xetal 6VO cuAoyeg OEOOUEVWV KOl
atooidel oe kABe emavaAnyn eva Cevyog
TLUWYV, TO EVOL TO OLVTAEL QTIO TNV TIPWTN KL TO
OeVTEPO amoO TN  OeUTEPN  OUAAOYN
OEOOUEVWYV
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Napadetypa 10°b: And 2 AioTeg TTOU €YOUV TO OVOHATO KOL TOUG
BaBpoig portntwy, va ptioytel Eva ivakdki, ou Ba €xeL To Ovopa Tou
dortntr Kot iAo To BaBud Tou.

names=['Mdkn¢','EVa’,'Takng','Alva']

grades=[4,8,9,5]

for k,iin zip(names,grades):
print('Ovopa ®oitntn ', k,'Baduog :',i)

KOL TPEYOVTAS TO:

‘Ovopa Qottntr : Mdkng Babuog : 4

‘Ovopa Qortntr : Eva BaBpog: 8

‘Ovopa Qottntr : Tdkng BaBuog: g9
‘Ovopa @ottntn : Aiva Babpdg : 5
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